

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 09 – Septembrie 2005



Pericol pentru fiecare cetățean al Israelului > **Pagina 16**



Se apropie Șaron de final? > **Pagina 19**



Un nou inamic al Israelului > **Pagina 20**

O TRAUMĂ națională



בית שלום
BETH-ŞALOM

Pagina 10

■ DR. GERȘON NEREL

Migdalul înflorit din grădina biblică Yad Hașmona

Grădina biblică din Yad Hașmona (moșav-ul evreo-mesianic din apropierea Ierusalimului) le vorbește multor oameni prin simbolistica sa. În fiecare an sute de israelieni și de vizitatori din străinătate vin pentru a se transpune în atmosfera vremurilor biblice. Copacii, terasele de piatră, clădirile și obiectele descoperite de arheologi fac ca mesajul Bibliei prezentat aici să prindă din nou viață. Vizitele cu ghid pentru grupuri mari și mici organizate de către membrii moșav-ului Yad Hașmona, vizite care durează aproximativ o oră și jumătate sunt extrem de apreciate de către toți vizitatorii. Grădina oferă un cadru deosebit, cadru în care interpretarea simbolurilor biblice din perspectiva limbii și culturii ebraice este mult mai ușor înțeleasă.

Două bolți din piatră albă tipice zonei Ierusalimului încadrează intrările principale ale grădinii biblice. În sectorul de est, printre diferitele soiuri de copaci pot fi văzuți și migdali înfloriți. De regulă zonele de deal sunt propice creșterii migdalilor sălbatici. Spre sfârșitul iernii, florile albe ale acestora anunță sosirea primăverii.

În limba ebraică, atât migdalul cât și fructul său se numesc «șaked». În cartea profetului Ieremia găsim următorul text: «Cuvântul Domnului mi-a vorbit astfel: „Ce vezi, Ieremie?” Eu am răspuns: „Văd un veghetor.” Și Domnul Mi-a zis: „Bine ai văzut, căci Eu veghez asupra Cuvântului Meu, ca să-l împlinesc”» (Ier. 1,11-12). În textul ebraic original există un joc de cuvinte ușor de remarcat de către cei ce cunosc bine limba. Substantivul «șaked» (migdal) și verbul «liškod» (a păzi) au rădăcina semantică comună (š'k'd). În timp ce substantivul «șaked» ne duce cu gândul la un copac care dă rod o singură dată pe an, sensul principal al verbului înrudit, «liškod», este urmărirea cu perseverență a unui țel. Acest lucru presupune un proces continuu, nicidecum un eveniment singular.

De aceea imaginea unui migdal ne sugerează prin sensul conferit de rădăcina «š'k'd» credințioșia și vegherea permanentă a lui Dumnezeu. Fructul migdalului devine un simbol al aducerii aminte de Dumnezeu care își ține întotdeauna cuvântul. Prin inspirația Duhului Sfânt profetul Ieremia folosește verbul din rădăcina «š'k'd» când vorbește despre relația lui Dumnezeu cu Israel în următoarele cuvinte: «Și cum am vegheat («š'k'd») asupra lor ca să-i smulg, să-i tai, să-i dărâm, să-i nimicesc și să le fac rău, tot așa voi veghea («š'k'd») asupra lor ca să-i zidesc și să-i sădesc, zice Domnul» (Ier. 31,28; 44,27). Altfel spus, aceasta înseamnă că Dumnezeu cel drept are mereu privirea ațintită asupra noastră și hotărăște timpul potrivit atât pentru pedeapsă, cât și pentru răsplătă.

Dumnezeu poartă într-adevăr de grijă poporului Său Israel și tuturor celor care își pun încrederea neclintită în El. Domnul veghează mereu asupra noastră și face totul pentru a-Și împlini promisiunile legate de restaurarea Israelului, nu doar din punct de vedere național, ci mai ales spiritual. Domnul veghează (š'k'd) asupra Cuvântului Său sfânt, pentru a-l împlini. Unicitatea limbii ebraice ne permite să combinăm substantivul «șaked» (migdal)

și verbul «liškod» (legat de perseverență) pentru a extrage învățături minunate pentru viața de credință.

Și în Noul Testament evreiesc (ediția Delitzsch) se găsesc multe cuvinte care au la bază rădăcina «š'k'd». Verbul «liškod» despre care am vorbit apare în învățăturile lui Ieșua (Isus) la imperativ, în mai bine de douăsprezece versete. Credincioșilor li se cere să fie treji și să vegheze. Domnul ne poruncește să veghem («š'k'd»), să ducem o viață sfântă și să fim pregătiți pentru revenirea Lui. Ucenicii lui Isus sunt îndemnați: «Vegheați, dar, pentru că nu știți în ce zi va veni Domnul vostru» (Matei 24,42; 25,13), și în continuare: «Vegheați și rugați-vă ca să nu cădeți în ispită» (Marcu 14,38).

Migdalul și fructul său ne provoacă să medităm la porunca Domnului de a rămâne treji, de a veghea și de a fi întotdeauna gata, deoarece revenirea Sa este aproape. În concluzie putem spune că grădina biblică Yad Hașmona ne ajută să construim atât din punct de vedere real, cât și simbolic, o punte care să faciliteze accesul ascultătorilor și vizitatorilor la bogăția extraordinară a Cuvântului lui Dumnezeu. În plus, cei care slujesc aici sunt veritabile mărturii ale adevărului mântuitor propovăduit de Sfânta Scriptură, adică a Domnului Isus Cristos.

Comentariu: Dumnezeu Însuși este paznicul și păzitorul lui Israel; «El nici nu doarme, nici nu dormitează», după cum găsim scris în Psalmul 121,4. Totuși El a ales și oameni ca păzitori peste poporul Său. Uitați-vă de exemplu la profetul Ezechiel, căruia Dumnezeu i-a spus: «Fiul omului, te pun păzitor peste casa lui Israel. Când vei auzi un cuvânt care va ieși din gura Mea, să-i înștiințezi din partea Mea» (Ezec. 3,17).

Și în vremurile noastre Dumnezeu Se folosește de oameni care-l transmit mesajul mai departe. Iată ce ne spune textul din Isaia 62,6-7 referitor la viitoarea restaurare a Ierusalimului. «Pe zidurile tale, Ierusalime, am pus niște străjeri care nu vor tăcea niciodată, nici zi, nici noapte! Voi, care aduceți aminte Domnului de el, nu vă odihniți deloc! Și nu-i dați răgaz până nu va așeza din nou Ierusalimul și nu-l va face o laudă pe pământ.»

Frații și surorile din Yad Hașmona văd o chemare specială în această slujbă de străjeri. Îi putem ajuta să-și împlinescă slujba dacă îi susținem financiar, astfel ca grădina biblică, care este un instrument important în mâna lor, să poată fi întreținută și, de ce nu mărită. Frații și surorile noastre din Yad Hașmona le mulțumesc din inimă pentru orice contribuție prietenilor Asociației Beth Șalom! Cine dorește să doneze pentru acest proiect, o poate face pe adresa misiunii noastre din România (adresă pe care o găsiți la pagina 4), cu mențiunea: Yad Hașmona. Fiecare ban donat va ajunge direct în Israel, fără reținerea vreunui comision. Vă mulțumim anticipat, în Numele Domnului Isus Cristos. FW